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Bewerben und gewinnen

Mit dem GRÜNDERPREIS NRW 2018 werden herausragende Leistungen von Unter-
nehmensgründerinnen und -gründern aller Branchen anerkannt und gewürdigt. 
Sie haben ein Unternehmen erfolgreich gegründet oder eine freiberufliche Tätigkeit 
aufgenommen? Dann bewerben Sie sich jetzt für den GRÜNDERPREIS NRW 2018 
und gewinnen Sie bis zu 30.000 Euro.
 
Die Teilnahme am GRÜNDERPREIS NRW 2018 ist schnell und unkompliziert: 
Einfach Formular ausfüllen, ggf. Ansichtsmaterial dazulegen und abschicken. 
Ihre Bewerbung ist auch dann erfolgversprechend, wenn Sie im Folgenden nicht 
alle Fragen gleichermaßen umfassend beantworten können.
 
Mitmachen können alle Kleinstunternehmen sowie kleine und mittlere, eigenständige 
Unternehmen und Freiberufler aus Industrie, Handwerk und Dienstleistung, die weniger 
als 250 Mitarbeiter beschäftigen und die entweder einen Jahresumsatz von höchstens 
50 Mio. EUR erzielen oder deren Jahresbilanzsumme sich auf höchstens 43 Mio. EUR 
beläuft im Sinne der diesbezüglichen Größendefinition der Kommission der Europäischen 
Union. Auch Unternehmensnachfolgen, Gründungen aus der Arbeitslosigkeit und von 
Berufsrückkehrern – sowohl als Vollerwerbs- als auch als Nebenerwerbsgründungen – 
sind ausdrücklich zur Teilnahme eingeladen. Auch Unternehmen, die sich bereits in der 
Vergangenheit beworben haben und nicht unter den drei Preisträgern waren, können 
teilnehmen.
 
Ausgezeichnet werden Unternehmen, die sich nach einer erfolgreichen Startphase am 
Markt etabliert haben. Daher ist es Bedingung, dass die Gründung Ihres Unternehmens 
zwischen dem 1. Januar 2013 und dem 31. Dezember 2016 erfolgt ist. Der Hauptsitz des 
Unternehmens muss in Nordrhein-Westfalen liegen.

Die kompletten Teilnahmebedingungen finden Sie am Ende des Teilnahmebogens 
unter Punkt 5.

Bewerbungsschluss

Bitte schicken Sie den ausgefüllten Teilnahmebogen bis zum 14. September 2018 per 
Mail oder Post an folgende Adresse:

GRÜNDERPREIS NRW 2018
c/o Scholz & Friends GmbH
Litfaß-Platz 1
10178 Berlin
E-Mail: info@gruenderpreis.nrw.de

Berücksichtigt werden nur Bewerbungen, die per E-Mail bis zum 14. September 2018, 
23:59 Uhr eingehen. Beim Versand per Post zählt der Poststempel. Nicht fristgemäße 
Bewerbungen werden vom weiteren Verfahren ausgeschlossen. 

Zur Unterstützung Ihrer Bewerbung können Sie optional Ansichtsmaterial wie z. B. Fotos 
Ihres Produkts (maximal 3 Fotos) und Werbematerialien o.Ä. mitschicken (maximal 3 
Dokumente).

Wir wünschen allen Bewerberinnen und Bewerbern viel Erfolg!
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1. Stammdaten

1.1. Angaben zur Person der Unternehmerin /des Unternehmers

Alle mit einem * gekennzeichneten Felder sind Pflichtfelder.

1.2. Lebenslauf / Beruflicher Werdegang * (tabellarisch, bitte als Anlage beifügen)

1.3. Angaben zum Unternehmen

Frau Herr

Vorname *

Name *

Name *

Branche /Geschäftsfeld *

Rechtsform *

Anzahl der Gesellschafter/-innen *

Gründung (Monat /Jahr) *

Telefon *

Fax

E-Mail *

Internet

Straße *

PLZ * Ort *

Geburtsdatum *

Anteil am Unternehmen in Prozent *

Titel
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Kreditinstitute 
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2. Angaben zum Unternehmen

2.1. Bei dem von Ihnen heute geführten Unternehmen handelt es sich um eine: * 

Neugründung

Unternehmensübernahme

Tätige Beteiligung von mindestens 50 Prozent

Eigenmittel, in Prozent

Fremdmittel, in Prozent

2.2. Wie haben Sie Ihre Unternehmensgründung finanziert? * 

NRW/NRW.BANK Förderprogramme

davon in Prozent

KfW Förderprogramme

Beteiligung, Venture Kapital

Sonstige

2.4. �Haben Sie eine Existenzgründungsberatung in Anspruch genommen?  
Wenn ja, durch wen? * 

2.3. �Hat Ihr Unternehmen bereits Auszeichnungen erhalten? 
Wenn ja, welche?

Auszeichnung Jahr Kategorie
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3.3. �Ist Ihr Unternehmen in einem innovativen Geschäftsfeld (technologisch, ökolo-
gisch, gesellschaftlich oder sozial) tätig? Wenn ja, erläutern Sie die Innovation 
kurz. * 

3.4. �Bemühen Sie sich um die Vereinbarkeit von Familie und Beruf für Ihre Mitar-
beiterinnen und Mitarbeiter, übernehmen Sie ökologische Verantwortung oder  
engagieren Sie sich sozial oder gesellschaftlich? Wenn ja, bitte ausführen. *

3. Konzept und Ziele

3.1. Beschreiben Sie bitte Ihre Geschäftsidee / Produkte / Dienstleistungen. * 

3.2 . Wie ist die wirtschaftliche Situation Ihres Unternehmens? * 

2015 2016 2017 1. Quartal 2018

Umsatz in 1. 000 €

Gewinn vor Steuern (in 1. 000 €,  
ohne Abzug Ihres Gehalts)

Sozialversicherungspflichtig 
Beschäftigte

Geringfügig Beschäftigte

Auszubildende
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3.5. �Welche Ziele haben Sie hinsichtlich der weiteren Entwicklung Ihres Unternehmens 
und wie wollen Sie diese erreichen? *

4. Sonstiges

4.1. Wie sind Sie auf den Wettbewerb GRÜNDERPREIS NRW 2018 aufmerksam  
       geworden?

durch die STARTERCENTER NRW; wenn ja, durch

Online-Werbung

Presseartikel/Tageszeitung

Sonstiges

Social-Media-Plattform

Hausbank
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5. Teilnahmebedingungen und Datenschutzhinweise  
		   zum Wettbewerb „GRÜNDERPREIS NRW 2018“

5.1. Veranstalter, Ziel des Wettbewerbs 

	 •	� Verantwortlicher Veranstalter des Wettbewerbs „GRÜNDERPREIS NRW 2018“ ist  
das Ministerium für Wirtschaft, Innovation, Digitalisierung und Energie des Landes 
Nordrhein-Westfalen, 40190 Düsseldorf. Der Wettbewerb wird von der NRW.BANK  
und dem Ministerium für Wirtschaft, Innovation, Digitalisierung und Energie des  
Landes Nordrhein-Westfalen ausgelobt.

	 •	� Mit dem „GRÜNDERPREIS NRW 2018“ sollen herausragende Leistungen von  
Unternehmensgründerinnen und -gründern anerkannt und gewürdigt und somit  
die Kultur der Selbstständigkeit in Nordrhein-Westfalen gefördert werden.

5.2. �Voraussetzungen für die Teilnahme, Bewertungskriterien,  
einzureichende Unterlagen und Fristen 

	 •	� Gesucht werden wirtschaftlich erfolgreiche Jungunternehmen. Der Erfolg wird  
anhand von Unternehmenszahlen (Umsatz/Gewinn) und der Schaffung oder dem  
Erhalt von Arbeitsplätzen gemessen.

	 •	� Zusätzlich werden folgende Kriterien bewertet (nicht alle Kriterien müssen gleicher-
maßen erfüllt werden): Innovationsgehalt (technologisch, ökologisch, gesellschaftlich 
oder sozial), Förderung der Vereinbarkeit von Familie und Beruf, soziales oder gesell-
schaftliches Engagement, Übernahme ökologischer Verantwortung.

	 •	� Aufgerufen zur Teilnahme am „GRÜNDERPREIS NRW 2018“ sind Kleinstunternehmen 
sowie kleine und mittlere, eigenständige Unternehmen und Freiberufler aus Industrie, 
Handwerk und Dienstleistung, die weniger als 250 Mitarbeiter beschäftigen und  
die entweder einen Jahresumsatz von höchstens 50 Mio. EUR erzielen oder  
deren Jahresbilanzsumme sich auf höchstens 43 Mio. EUR beläuft im Sinne der  
diesbezüglichen Größendefinition der Kommission der Europäischen Union – auch  
Unternehmensnachfolgen, Gründungen aus der Arbeitslosigkeit und von Berufs- 
rückkehrern sowohl als Vollerwerbs- als auch als Nebenerwebsgründungen werden  
ausdrücklich zur Teilnahme aufgerufen.

	 •	� Bewerben können sich auch Unternehmen, die sich bereits in der Vergangenheit 
schon einmal für den Gründerpreis NRW beworben haben.

	 •	� Die Teilnehmer haben alle für sie geltenden rechtlichen Verpflichtungen einzuhalten, 
insbesondere Steuern, Abgaben und Beiträge zur Sozialversicherung zu entrichten 
sowie die arbeitsschutzrechtlichen Regelungen einzuhalten.

	 •	� Die Gründung des Unternehmens muss zwischen dem 1. Januar 2013 und dem 
31. Dezember 2016 liegen.

	 •	� Start der Ausschreibung ist am 14. Juni 2018 – ab diesem Zeitpunkt ist die Einsendung 
von Bewerbungsunterlagen zulässig.
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		  Folgende Unterlagen sind in den angegebenen Fristen einzureichen: 

	 •	 vollständig ausgefüllter Teilnahmebogen (einschließlich  
		  Lebenslauf/Beruflicher Werdegang - tabellarisch -) - Einreichung  
		  bis zum 14. September 2018 	 
		  > per Mail an info@gruenderpreis.nrw.de  
		�  > �oder per Post an:  

GRÜNDERPREIS NRW 2018, c/o Scholz & Friends GmbH, Litfaß-Platz 1, 10178 Berlin 
Download des Teilnahmebogens unter:  
startercenter.nrw/de/startercenter/gruenderpreis-nrw.

	 •	 optional: Ansichtsmaterial – Einreichung bis zum 14. September 2018 z.B. Fotos des 	
		  Produkts (max. 3 Fotos), Werbematerialien (max. 3 Dokumente) 

		  Zu beachten: Das Ansichtsmaterial wird nach Ende des Wettbewerbs nicht an den 	
		  Absender zurückgeschickt.

		  Berücksichtigt werden nur Bewerbungen, die per E-Mail bis zum 14. September 2018, 	
		  23:59 Uhr eingehen. Beim Versand per Post zählt der Poststempel. Nicht fristgemäße 	
		  Bewerbungen werden vom weiteren Verfahren ausgeschlossen.

		  In jedem Fall muss ein Teilnahmebogen ausgefüllt und eingereicht werden. 

5.3. Jury, Ermittlung der Gewinnerin/des Gewinners und Gewinn

	 •	�� Der Gewinner des „GRÜNDERPREIS NRW 2018 – Der Gründerpreis für das Jungunter-
nehmen des Jahres“ wird durch eine Fachjury ermittelt. Aus allen eingereichten  
Bewerbungen (Teilnahmebogen und ggf. Ansichtsmaterial) werden die Nominierten  
bestimmt. Die Anzahl der nominierten Wettbewerbsbeiträge liegt in der Entscheidung  
der Auslober. Die Nominierten werden schriftlich benachrichtigt und eingeladen, ihr  
Geschäftsmodell persönlich der Jury zu präsentieren. Die Gewinner werden durch die 
Fachjury festgelegt und im Rahmen der Preisverleihung am 19. November 2018 in  
Düsseldorf bekannt gegeben.

		  Die Preisgelder staffeln sich wie folgt:  
1. Platz: 30.000 Euro, 2. Platz: 20.000 Euro, 3. Platz: 10.000 Euro.

	 •	� Die Teilnehmenden verpflichten sich, am 8. Oktober 2018 sich und ihr Unternehmen ggf. 
im Rahmen der Jurysitzung in Düsseldorf vorzustellen.

	 •	� Die Nominierten verpflichten sich, bei der Preisverleihung am 19. November 2018  
in Düsseldorf ggf. persönlich anwesend zu sein und für Pressegespräche zur Verfügung  
zu stehen.

5.4. Verwendung der eingereichten Daten

	

	 Im Falle einer Nominierung bin ich damit einverstanden, dass meine Kontaktdaten, die 
Unternehmensidee und die beigefügten Fotos sowohl der durchführenden Agentur als 
auch der Presse für öffentlichkeitswirksame Maßnahmen wie Berichterstattungen und/
oder Nennung auf der für den Gründerpreis NRW 2018 angelegten Internetpräsenz zur 
Verfügung gestellt werden. Weiterhin willige ich ein, dass ich durch Mitarbeiterinnen 
und Mitarbeiter der beteiligten Agentur kontaktiert werden darf.
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5.5. Sonstige Bestimmungen

	 •	� Der Veranstalter behält es sich vor, den Wettbewerb jederzeit und ohne Angabe von 
Gründen zu beenden.

	 •	� Sollten einzelne Bestimmungen dieser Teilnahmebedingungen ganz oder zum Teil 
unwirksam oder undurchführbar sein oder werden, bleibt davon die Wirksamkeit der  
Teilnahmebedingungen im Übrigen unberührt. Es gilt das Recht der Bundesrepublik 
Deutschland.

5.6. Datenschutzhinweise 
	
		  Es gelten die Datenschutzhinweise gemäß EU-Datenschutz-Grundverordnung 		
		  (DSGVO) der NRW.BANK in Anlage.

6. ��Erklärung zu den Teilnahmebedingungen und Datenschutz- 
hinweise gemäß EU-Datenschutz-Grundverordnung 
(DSGVO)

 Ich habe die Teilnahmebedingungen gelesen und bin mit ihnen einverstanden.

 ��Ich habe die angehängten Datenschutzhinweise gemäß EU-Datenschutz- 
Grundverordnung (DSGVO) gelesen und bin mit ihnen einverstanden. 

 
Der Rechtsweg ist ausgeschlossen. (Stand: 13. Juni 2018)
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Datenschutzhinweise gemäß EU-Datenschutz-Grundverordnung (DSGVO) 

Diese Datenschutzhinweise informieren über die Verarbeitung personenbezogener Daten im Rahmen von Veranstaltungsmanagement, z.B. im 
Zusammenhang mit Ihrer Teilnahme an einer durch die NRW.BANK organisierten Veranstaltung oder dem Kontakt mit einem unserer Mitarbeiter 
(etwa auf Messen oder sonstigen Veranstaltungen). 

1 Wer ist für die Datenverarbeitung verantwortlich und an wen kann ich mich wenden?  
Verantwortliche Stelle ist:  

NRW.BANK 
Kavalleriestraße 22 
40213 Düsseldorf 
Tel.: 0 211 91741 - 0 
Fax: 0 211 91741 - 1800 
E-Mail: info@nrwbank.de 

Sie erreichen unseren betrieblichen Datenschutzbeauftragten unter:  
NRW.BANK 
Datenschutzbeauftragter 
Kavalleriestraße 22 
40213 Düsseldorf  
Tel.: 0 211 91741 - 0 
E-Mail: datenschutz@nrwbank.de 

2 Welche Datenschutzrechte habe ich?  

Jede betroffene Person hat das Recht auf Auskunft nach Art. 15 DSGVO, das Recht auf Berichtigung nach Art. 16 DSGVO, das Recht auf Löschung 
nach Art. 17 DSGVO, das Recht auf Einschränkung der Verarbeitung nach Art. 18 DSGVO sowie das Recht auf Datenübertragbarkeit aus Art. 20 
DSGVO. Zur Ausübung der vorgenannten Rechte können Sie sich an die unter Ziffer 1 genannten Stellen wenden. Darüber hinaus besteht ein 
Beschwerderecht bei einer Datenschutzaufsichtsbehörde (Art. 77 DSGVO). Zuständige Aufsichtsbehörde für die NRW.BANK ist: 

Landesbeauftragte für Datenschutz und Informationsfreiheit Nordrhein-Westfalen (LDI NRW) 

Zusätzlich haben Sie ein Widerspruchsrecht, das am Ende dieses Dokuments genauer erläutert wird. 

3 Wofür verarbeiten wir Ihre Daten (Zweck der Verarbeitung) und auf welcher Rechtsgrundlage?  

Wir verarbeiten personenbezogene Daten im Einklang mit den einschlägigen Regelungen zum Datenschutz zu verschiedenen Zwecken. Grund-
sätzlich kommen als Zwecke der Verarbeitung in Betracht: Die Verarbeitung zur Erfüllung vertraglicher Pflichten (Art. 6 Abs. 1 lit. b DSGVO), im 
öffentlichen Interesse (Art. 6 Abs. 1 lit. e DSGVO), aufgrund einer Einwilligung (Art. 6 Abs. 1 lit. a DSGVO), aufgrund gesetzlicher Vorgaben (Art. 
6 Abs. 1 lit. c DSGVO), und/oder zur Wahrung berechtigter Interessen (Art. 6 Abs. 1 lit. f DSGVO).  

Wir verarbeiten Ihre personenbezogenen Daten in erster Linie zur Erfüllung vertraglicher Pflichten (Art. 6 Abs. 1 lit. b DSGVO) zu Zwecken des 
Veranstaltungsmanagements, also zur Durchführung von Veranstaltungen, insbesondere Einlasskontrolle, Kontrolle der Auslastung, Planung der 
benötigten Kapazitäten, Kontrolle der Bezahlung der Teilnahmegebühr etc. 

Auch verarbeiten wir personenbezogene Daten zur Wahrung unserer folgenden berechtigten Interessen (Art. 6 Abs. 1 lit. f DSGVO):  Aufnahme in 
unsere Datenbank zur Kontaktverwaltung/ Kontaktaufnahme, Informationsbereitstellung (z.B. Information über zukünftige Veranstaltungen der 
NRW.BANK), Veranstaltungsmanagement und die Geltendmachung, Ausübung oder Verteidigung von Rechtsansprüchen. 

Zudem verarbeiten wir, soweit erforderlich, personenbezogene Daten zur Erfüllung gesetzlicher Anforderungen (Art. 6 Abs. 1 lit. c DSGVO). 
Zwecke der Verarbeitung sind dabei:  Erfüllung der datenschutzrechtlichen Anforderungen, d.h. Verwaltung datenschutzrechtlicher Erklärungen 
(z.B. Einwilligungs-, Widerrufs-, Widerspruchserklärungen) und Betroffenenrechtemanagement (Bearbeitung von Anfragen zu Auskunft, Berich-
tigung, Löschung, Einschränkung der Verarbeitung personenbezogener Daten und Datenübertragbarkeit). 

Schließlich verarbeiten wir personenbezogen Daten, wenn Sie uns hierzu Ihre Einwilligung erteilt haben (Art. 6 Abs. 1 lit. a DSGVO).  

4 Welche Quellen und Daten nutzen wir?  

Wir verarbeiten zu den oben genannten Zwecken personenbezogene Daten, die wir von Ihnen im Zusammenhang mit der Durchführung einer 
Veranstaltung oder dem Kontakt mit einem unserer Mitarbeiter erhalten. Diese Daten entstammen u.a. aus dem von Ihnen ausgefüllten Anmelde-
formular oder anderen uns übergebenen Dokumenten wie z.B. Visitenkarten. Dabei handelt es sich um die folgenden Kategorien von Daten: 

- Stammdaten wie z.B. Geschlecht, Name, Anschrift, Telefonnummern, Geburtsdatum, E-Mail-Adresse, Funktion, Unterneh-
men/Institution 

- Kommunikationsdaten wie z.B. Inhalte persönlicher oder telefonischer Gespräche und sonstige Daten, die im Rahmen der Kommunika-
tion mit Ihnen anfallen 

- Nutzungsdaten, die bei Besuchern der Website der NRW.BANK verarbeitet werden, wie z.B. IP Adresse, die aufgerufene Website, Da-
tum und Uhrzeit des Abrufs 

- Erklärungen  wie z.B. datenschutzrechtliche Erklärungen, Erklärungen zur Äußerung eines Rechtsfolgewillens, die die Sie uns gegen-
über abgeben, einschließlich der Informationen, die Sie uns in den jeweiligen Erklärungen mitteilen 

- anderweitige Daten, die Sie uns freiwillig überlassen 

Wir verarbeiten zu den oben genannten Zwecken personenbezogene Daten, die wir zulässigerweise von Dritten erhalten, wenn Sie sich über 
diese zu einer Veranstaltung angemeldet haben (z.B. Xing), die wir auf Basis der uns zur Verfügung gestellten Daten eigenständig generieren 
oder die wir aus öffentlich zugänglichen Quellen zulässigerweise gewonnen haben und verarbeiten dürfen. Das sind die folgenden Kategorien 
von Daten: 

- Stammdaten wie z.B. Geschlecht, Name, Anschrift, Geburtsdatum, Telefonnummern, E-Mail-Adresse, Funktion, Unternehmen/ Instituti-
on 

- Daten zur Anmeldung und Bezahlung wie z.B. Ticketnummer, Preis, Ticketart, Ticket-, Registrierungs-, Versand- und CO2-Gebühr, Be-
stelldatum, Bezahldatum, Bezahlart, Verkaufskanal, Liefer- und Rechnungsadresse, eventuell verwendete Gutscheincodes 

- Daten darüber, an welchen Veranstaltungen der NRW.BANK Sie bisher teilgenommen haben 
- anderweitige Daten dazu, wie Sie auf die Veranstaltung aufmerksam geworden sind 

5 Wer bekommt meine Daten?  

Innerhalb der Bank erhalten diejenigen Stellen Zugriff auf Ihre Daten, die diese zur Erfüllung der genannten Zwecke der Verarbeitung brauchen.  

Auch von uns eingesetzte und im Auftrag tätige Dienstleister (Auftragsverarbeiter) können zu diesen genannten Zwecken Daten erhalten.  Das 
sind Unternehmen in den folgenden Kategorien: 

- Dienstleister in den Bereichen IT- und Telekommunikation, Archivierung, Druckdienstleistung  

- Dienstleister im Veranstaltungswesen, z.B. Eventagenturen 

6 Wie lange werden meine Daten gespeichert?  

Wir verarbeiten und speichern Ihre personenbezogenen Daten, solange es für die Erfüllung der oben genannten Zwecke der Verarbeitung erfor-
derlich ist. Darüber hinaus unterliegen wir verschiedenen Aufbewahrungs- und Dokumentationspflichten, die sich unter anderem aus dem Han-
delsgesetzbuch (HGB), der Abgabenordnung (AO), dem Kreditwesengesetz (KWG) oder dem Geldwäschegesetz (GwG) ergeben. Die dort vorge-
gebenen Fristen zur Aufbewahrung bzw. Dokumentation betragen zwei bis dreizehn Jahre.  

Schließlich beurteilt sich die Speicherdauer auch nach den gesetzlichen Verjährungsfristen, die zum Beispiel nach den §§ 195 ff. des Bürgerli-
chen Gesetzbuches (BGB) bis zu dreißig Jahre betragen können, wobei die regelmäßige Verjährungsfrist drei Jahre beträgt.  
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7 Besteht für mich eine Pflicht zur Bereitstellung von Daten?  

Es besteht keine gesetzliche oder vertragliche Pflicht zur Bereitstellung von Daten. Im Rahmen der Anmeldung zu einer Veranstaltung sollen Sie 
nur diejenigen personenbezogenen Daten bereitstellen, die für die Durchführung der Veranstaltung erforderlich sind. Ohne diese Daten werden 
wir Ihnen jedoch die Teilnahme an der Veranstaltung versagen müssen. 

 

Information über Ihr Widerspruchsrecht nach Art. 21 Datenschutz-Grundverordnung (DSGVO)  

Sie haben das Recht, aus Gründen, die sich aus Ihrer besonderen Situation ergeben, jederzeit gegen die Verarbeitung Sie betreffender personen-
bezogener Daten, die aufgrund von Artikel 6 Absatz 1 lit. e DSGVO und Artikel 6 Absatz 1 lit. f der DSGVO erfolgt, Widerspruch einzulegen.  

Legen Sie Widerspruch ein, werden wir Ihre personenbezogenen Daten nicht mehr verarbeiten, es sei denn, wir können zwingende schutzwürdi-
ge Gründe für die Verarbeitung nachweisen, die Ihre Interessen, Rechte und Freiheiten überwiegen, oder die Verarbeitung dient der Geltendma-
chung, Ausübung oder Verteidigung von Rechtsansprüchen.  

Der Widerspruch kann formfrei erfolgen und sollte möglichst gerichtet werden an: NRW.BANK 
         Datenschutzbeauftragter 
         Kavalleriestraße 22 
         40213 Düsseldorf 
         E-Mail: datenschutz@nrwbank.de 
         Tel.: 0 211 91741 - 0 
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